
Odpov́ıdejte celou větou (na každou otázku) a každé své tvrzeńı řádně zd̊uvodněte.
Dodržujte a ve svém řešeńı vyznačte děleńı jednotlivých úloh na podúlohy.

Část A (max. zisk 20 bod̊u) Odpovězte jen tabulkou s č́ıslem otázky a ṕısmenem označuj́ıćım Vaši odpověd’. Každá otázka

má pouze jednu správnou odpověd’. Za správnou odpověd’ je +5 bod̊u, za nevyplněnou odpověd’ 0 bod̊u a za nesprávně vyplněnou

odpověd’ -2 body. Pokud je celkový součet bod̊u v části A záporný, je tento součet přehodnocen na 0 bod̊u.

1. Pro reálné čtvercové regulárńı matice A, B, C, D typu n× n nemuśı nutně platit následuj́ıćı rovnost:

(A) (A ·B) · (C ·D) = (A · (B · (C ·D))).

(B) A−1 · (B−A) = A−1 ·B−En.

(C) (AT )−1 = (A−1)T .

(D) (A ·B)−1 ·A = B.

2. At’ (u,v,w) je lineárně nezávislý seznam vektor̊u v lineárńım prostoru R3 nad R, a uvažujme vektor
p ∈ R3. Obecně neplat́ı tvrzeńı:

(A) Vektor p lze zaměnit za jeden z vektor̊u u, v, w, a vytvořit tak novou bázi R3.

(B) p ∈ span(u,v,w).

(C) At’ A je matice se sloupci u, v, w. Pak má soustava A · x = p řešeńı.

(D) At’ A je matice se sloupci u, v, w. Pak det(A) 6= 0.

3. Je dáno lineárńı zobrazeńı f : R3 → R3 a v R3 tři r̊uzné vektory v1, v2, v3 takové, že f(v1) = o, f(v2) = o
a f(v3) = o. Hodnost zobrazeńı f nem̊uže být

(A) 3,

(B) 2,

(C) 1,

(D) 0.

4. At’ má soustava lineárńıch rovnic A · x = b nad R právě jedno řešeńı. Potom nutně plat́ı:

(A) pokud je matice A čtvercová, pak má nulový determinant,

(B) matice A nemůže mı́t v́ıce řádk̊u než sloupc̊u,

(C) matice A nemá v́ıce sloupc̊u než řádk̊u,

(D) vektor b nemůže být lineárńı kombinaćı sloupc̊u matice A.

Část B (max. zisk 20 bod̊u) V odpovědi je třeba uvést definice uvedených pojmů a dále podrobnou a smysluplnou

argumentaci, která objasňuje pravdivost uvedeného tvrzeńı. Za správně formulované definice je 10 bod̊u, za správně vedený d̊ukaz

je daľśıch 10 bod̊u.

1. Definujte pojmy: konečná lineárně nezávislá množina vektor̊u a dimense lineárńıho prostoru. Žádné daľśı
pojmy definovat nemuśıte.

2. At’ L je lineárńı prostor nad F, dim(L) = n. At’ M = {m1, . . . ,mn} je množina vektor̊u z L. Dokažte, že
M je lineárně nezávislá množina právě tehdy, když span(M) = L.

Část C (max. zisk 20 bod̊u) Kromě zřetelně označeného výsledku (tj., odpovědi celou větou) je nutné odevzdat všechny

mezivýpočty a stručné zd̊uvodněńı postupu. Postup muśı být zapsán přehledně a srozumitelně. Za chybný postup neńı možné dostat

body, ačkoli nějaké výpočty jsou odevzdány. Za numerickou chybu, ale jinak správný postup, se strhává 1 nebo 2 body. Za část

výpočtu je udělen odpov́ıdaj́ıćı poměrný počet bod̊u z dvaceti.

V prostoru R4 nad R jsou zadány afinńı podprostory
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Určete vzájemnou polohu π a π′ a pr̊unik π ∩ π′.
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